

本月23日,可领新能源汽车专用号牌

警方:用全国统一选号系统,倒卖“吉祥号”者都是骗子

解读

一、专用号牌有区别 纯电“D”,非纯电“F”

新能源汽车专用号牌工本费不变,仍执行现行国家规定的普通汽车号牌收费标准,每副号牌100元。

新能源汽车专用号牌新能源汽车专用号牌外廓尺寸为480mm×140mm,号牌长度比普通号牌增加40mm,其中大型新能源汽车后号牌宽度减少80mm。

号牌采用新式样、新材料、新工艺,体现“绿色、环保、科技”,新号牌以绿色为主色调,小型新能源汽车专用号牌底



“D”代表纯电动汽车



“F”代表非纯电动汽车

色采用渐变绿色,大型新能源汽车专用号牌底色采用黄绿双拼色。

号牌上增设新能源汽车号牌专用标识,

展现电动特色;号牌号码由5位升为6位,增加号牌容量,实行号牌分段,便于差异管理。其中,字母“D”代表纯电动汽车,字母

“F”代表非纯电动汽车。同时增加二维条码、防伪底纹暗记、激光图案等,实现号牌唯一性和生产源头追溯,提高防伪性能。

提醒

(一) 卖“吉祥号”那是骗人

车管部门办理新能源汽车登记使用的是全国统一的机动车登记系统,号牌发放使用全国统一的机动车号牌选号系统,选号采用计算机随机选号(50选1)或网上自编自选方式,所有号牌号码统一监管、统一发放,保证号牌发放公开、公平、公正。

近期,威海将启用新能源汽车专用号牌的消息传出后,有人在网络中散发买卖新能源汽车专用号牌靓号的信息,妄图诈骗他人钱财。目前,车管部门已联合派出所查获一名网上卖号人员。

车管民警提醒,一些不法分子利用一些车主不了解公安机关号牌管理制度及选号方式,片面追求所谓吉祥号牌的心理学骗取钱财。新能源汽车号牌的选号方式是秉着公平、公正、公开的原则进行的,一定要按照规定申领新能源汽车号牌,绝对不能相信不法分子能够从特殊途径获取靓号的骗局,谨防上当受骗!

(二) 不必去扎堆

为方便车主申领、换领新能源汽车专用号牌,车管部门设置了新能源汽车专用查验通道和登记业务办理绿色通道,同时提供号牌免费安装服务。公交、出租公司等新能源汽车保有量较大的企业,可以预先与车管部门联系,协商确定集中换牌。

市民到车管部门申领新号牌时,车管部门提供咨询导办服务,并且还将通过发送手机短信、微信等方式,对已登记的新能源汽车车主开展一对一的告知提示,提示自愿换发号牌预约方式和要求。如果对新号牌申领过程有疑问,可以拨打车管所服务电话5276207、5276202进行咨询。

二、申领新能源牌有一定前提条件

威海是全省第3批启用新能源汽车专用号牌的城市。

新能源汽车的种类:主要包括纯电动汽车、插电式

混合动力汽车和燃料电池汽车3种。对国产新能源汽车,工业和信息化部将在《道路机动车辆生产企业及产品公

告》和《机动车整车出厂合格证》上进行标注;对进口新能源汽车,国家质检总局将在《进口机动车辆随车检验

单》上进行标注。车主在申领新能源汽车专用号牌前,需要查询上述文件确定自己的车辆是否名列其中。

三、申领程序与普通车牌一样 机选号也实行“50选1”

本月23日开始,新购置的新能源汽车,车主可直接到公安交管部门申领专用号牌,条件、程序和要

求与普通汽车号牌相同。车主可以直接到公安交管部门办理登记,也可以通过互联

网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP预先选定号牌号码,再到公安交管部门办理登

记。车主可通过计算机随机选号、网上自编自选方式选号,其中,计算机随机选号实行“50选1”。

四、已挂牌的1099辆 新能源汽车可继续用原牌

截至2018年1月17日,威海全市已有1099辆新能源汽车悬挂普通号牌。对这些已领取普通汽车

号牌的新能源汽车,车主可自愿换领新能源汽车号牌,也可继续使用原普通汽车号牌。原普通汽车号

牌丢失或损坏的,车管部门将换发新能源汽车专用号牌。车管部门提供网上预约选号、网上预约换

牌时间和地点等服务,车主可通过互联网综合服务平台预约办理换发号牌。



本报记者 陶相银

18日,市公安局交警支队召开新闻通气会。记者从会上获悉,威海将于1月23日启用新能源汽车专用号牌。

新登记的新能源汽车,全部核发新号牌;在用新能源汽车,车主自愿换领新号牌。威海车管部门办理新能源汽车登记使用的是全国通用的机动车登记系统,号牌发放使用全国统一的机动车号牌选号系统,所有号牌号码统一监管、统一发放。



今年首批终生禁驾名单公布

又有5人“上榜”,均被判缓刑;全市终生禁驾已有128人

本报威海1月18日讯(记者 陶相银) 18日,市公安局交警支队公布2018年度首批终生禁驾名单,张林林、王祖文、原所明、朱福友、王志涛等五人名列其中。这是自2015年以来威海交警公布的第17批终生禁驾名单,截至目前共有128人被终生禁驾。本次被终身禁驾的5人

中,张林林醉酒驾驶机动车发生道路交通事故并构成犯罪,原所明酒后驾驶机动车发生道路交通事故并构成犯罪,王祖文、朱福友、王志涛等三人均是因为驾驶机动车发生道路交通事故后逃逸并构成犯罪。他们均被判处有期徒刑。2015年10月23日0时15

分,张林林醉酒后驾驶轿车沿市区海滨路由南向北行驶,行驶至海滨路幸福门岗时,撞击前方轿车尾部,造成该车司机刘某受重伤,车辆损坏。血检证实,张林林每百毫升血液中的酒精含量为109毫克,应该承担事故全部责任,他被环翠法院判处有期徒刑1年,缓刑1年,并被交警

支队吊销机动车驾驶证且终生不得取得机动车驾驶证。2017年02月05日,王祖文醉酒驾驶轻型厢式货车经荣成市石岛凤凰湖西路家家悦超市南道路处与一辆自行车发生交通事故,骑自行车者抢救无效死亡。王祖文找人顶替并逃逸。经调查,王祖文醉酒驾驶机动车未确保安

全,且肇事后逃逸,故承担事故主要责任。王祖文被荣成法院判处有期徒刑三年、缓刑三年,并被吊销机动车驾驶证且终生不得取得机动车驾驶证。

本次被终生禁驾的司机均为男性,王志涛驾龄最长为18年;朱福友驾龄最短,为2年;原所明为无证驾驶。